

新星创纪录,球队攒人品

特兰加雄狮期待走得更远

一般来说,非洲球队都非常张扬,球员在场上喜欢单打独斗,而不是整体作战,他们还有一个共同的特点就是“管不住自己”,到了世界杯这样的大赛中,往往场外的新闻比场上还多。从这个标准上来说,塞内加尔显得很另类,一直到现在,居然还没有“花边新闻”传出,不过两场比赛拿到4分的他们,很可能成为非洲五强在本届世界杯上走得最远的那一个。

本报特派记者 李志刚
6月25日发自俄罗斯

新星创造纪录

2:2与日本踢平这场比赛,赛后塞内加尔球员都说本队原本应该获胜才对。从数据统计来看,塞内加尔确实占据上风,射门次数14:7,射正次数7:3,塞内加尔的数据是日本的两倍有余。

帮助塞内加尔攻入第二个球的19岁小将瓦格赛后表示,很遗憾球队打平了比赛。司职右后卫的瓦格在71分钟帮助塞内加尔国家队将比分改写为2:1,可惜他未能帮助球队取得胜利。只有19岁零8个月的瓦格成为塞内加尔队世界杯历史上最年轻的进球球员。瓦格目前效力于比利时甲级联赛。“球队踢得还是不错的,我们尽了一切所能,打入两个进球,”他赛后微笑着说,“虽然有些失望,但日本是一支非常好的球队!”

“马内需要更出色”

塞内加尔头号球星马内,尽管在对阵日本的比赛中打入一个进球,但全场一共也只有



塞内加尔队球员瓦格(前右)成为塞内加尔队世界杯历史上最年轻的进球球员。新华社发

这一脚射门,依然状态低迷令人失望。球队主帅西塞明确表示,“马内需要表现得更加出色一些。”

马内自己也说:“坦白地说,我们有点失望,因为按照我们的比赛方式,本来应该赢得比赛。我认为我们在比赛开始的时候踢得很好,但是后来让日本队找到了状态。”

西塞则希望球队核心马内能在接下来的比赛中有不一样的表现,他说:“人们总是对马内这样的球员有着很高的期望,他就像其他著名球星一样备受瞩目。他这次的表现比首战中要好,但他还可以更强,他需要在我们最后一战与哥伦比亚的比赛中有更加出色的发挥。”

死扛哥伦比亚

H组小组赛两轮战罢,日本与塞内加尔各取1胜1平,皆进4球丢3球积4分。由于在第二轮比赛中双方以2:2握手言和,日本与塞内加尔当前积分相同,日本队以黄牌数量少的优势占据榜首。以3:0大胜波兰的哥伦比亚,当前战绩1胜1负,进4球丢2球排名第三。波兰两战皆负积分垫底提前出局,他们也成为本届世界杯第一支被淘汰的种子球队。

小组赛最后一轮比赛,日本将对阵波兰,塞内加尔则对垒哥伦比亚。照目前局势来看,亚洲球队已牢牢占据出线主动权,他们末轮只需战平波兰即

可锁定一个晋级名额。与日本的晋级形势相同,塞内加尔想要顺利从H组出线,他们只需在末轮战平哥伦比亚即可。而一旦他们输给了哥伦比亚,形势就将变得格外复杂,在此不再一一赘述。前段时间,塞内加尔曾经与哥伦比亚踢过一场热身比赛,当时两队2:2握手言和。

能否创造历史

截止到目前,塞内加尔堪称非洲球队的榜样:埃及、摩洛哥、突尼斯三支北非劲旅都已经被淘汰出局,尼日利亚最后一轮对阿根廷也是凶多吉少,而塞内加尔虽然也没能锁定出线,但其概率应该比尼日利亚大不少。

非洲球队在世界杯上的最好成绩是八强,分别有三支不同的球队做到这一点,他们分别是1990年的喀麦隆、2010年的加纳,还有就是2002年的塞内加尔。在2002韩日世界杯上,当时还名不见经传的塞内加尔队击败了卫冕冠军法国,一下子震惊了世界足坛,如今站在场边的塞内加尔队主教练阿利乌·西塞,正是2002年创造本队历史性杀入世界杯八强的那支“特兰加雄狮”的队长,他同时也是本届世界杯上唯一的一位黑人主教练。塞内加纳能否顺利小组出线,然后比2002年的八强走得更远?非洲能否在本届世界杯上成长为欧洲、南美之后的“第三极”?我们一起等待答案。

一座宫,两位叶卡捷琳娜



壹眼世界杯

本报特派记者 李志刚
6月25日发自俄罗斯

在圣彼得堡的著名景点,经常可以看到商贩们的摊位上放着写有中文字样的招牌,比如“俄罗斯巧克力糖果,一包60卢布”等等,在那里,也确实能够遇到很多国内来的旅行团。据当地朋友介绍,中国人到圣彼得堡,最喜欢去“一舰二堂三官”:一舰是“阿芙乐尔号巡洋舰”;二堂指“喀山大教堂”和“滴血大教堂”;三官则是“冬宫、夏宫、叶卡捷琳娜宫”。“冬宫”大家都比较清楚,“夏宫”,又称“彼得宫”,是彼得一世在郊外修建的行宫;“叶卡捷琳娜宫”呢,一看名字,容易让人混淆,认成俄罗斯著名的女沙皇叶卡捷琳娜大

帝,其实她在这里被称为叶卡捷琳娜二世,“叶卡捷琳娜宫”最初是彼得大帝为自己的第二任妻子叶卡捷琳娜修建,这座宫殿便是以这位叶卡捷琳娜一世的名字命名的。

叶卡捷琳娜宫,位于圣彼得堡南边约30公里的一处丘陵地带,那里最初名叫“萨涅庄园”,1717年,彼得一世在这里大兴土木,修建了赠予皇后叶卡捷琳娜一世的夏日别墅。七年后,共有16间正房的两层豪宅——没错,当年在这里,这就是豪宅了——正式启用。为了强调皇家领地的意义,这里又被称为“皇村”。

1752年,彼得一世与叶卡捷琳娜一世的女儿俄罗斯伊丽莎白女皇觉得这座别墅太过时,有点“OUT”了,命人推倒重建,并用了超过100公斤的黄金建成一座崭新的宫殿,正式命名为“叶卡捷琳娜宫”。

叶卡捷琳娜二世的问题,大家应该比较清楚了,那么叶

卡捷琳娜二世呢?这个俄罗斯历史上著名的女沙皇,其实并不是纯正的俄罗斯人,她的父亲是德意志人,当时在普鲁士任将军,所以她最初的名字并不叫叶卡捷琳娜,而叫索菲亚·奥古斯特。后来,她嫁给了俄罗斯伊丽莎白女皇的外甥及继承人彼得三世,才来到俄罗斯,改了名字,改了宗教信仰,此后又“夺了丈夫的皇位”,成为著名的叶卡捷琳娜女皇,为了区别于叶卡捷琳娜一世,她被叫作叶卡捷琳娜二世。

虽然叶卡捷琳娜宫是以“一世”的名字命名的,但“二世”在任期间,又按照她自己的喜好对这座宫殿内外进行了大规模的修改和扩建,使之焕然一新,最后形成了现在这座巴洛克风格的宫殿和英、法式园林相结合的华丽花园。

一座宫殿,两位叶卡捷琳娜,俄罗斯的历史点滴,咱们今天就讲到这里……



现在的叶卡捷琳娜宫早已不是最初的模样,而是经过了伊丽莎白女皇和叶卡捷琳娜二世的重建和改造,才有了如今的华丽。

本报特派记者 李志刚 摄